

ЗНАКОМЬТЕСЬ: СЛУЖБА ОХРАНЫ

Есть в Славутичском городском отделе милиции подразделение, о котором просто жизненно необходимо знать всем городским предпринимателям. Да и обычным гражданам подобное знание совсем даже не будет лишним. Речь о Государственной службе охраны. Но разговор о ней я начну с детектива.

В один, как принято говорить у беллетристов, прекрасный, но достаточно поздний вечер на пульте охраны сработала сигнализация. "Сигнализировал" магазин "А", находящийся в "Сокольниках". Выехавшая по сигналу группа обнаружила, что в помещение через разбитую витрину проникли злоумышленники. Дальше события развивались в строгом соответствии с законами как УК, так и детективного жанра: следствие, задержание и т. д. Ныне, вероятно, не за горами и *happy end*, когда закон торжествует, а порок наказан.

Но я не об этом. Как же так случилось, что магазин, бывший под охраной, оказался все-таки "вскрыт" злоумышленниками? С этим вопросом я и обратилась к начальнику отделения Государственной службы охраны при Славутичском ГОВД Михаилу Вершинину.

— К сожалению, — рассказал мне Михаил Иванович, — далеко не всегда люди или предприятия, заключившие с нами договор, выполняют все наши рекомендации. Так было и в случае с магазином "А": мы

установили сигнализацию, а вот защитить окна решетками хозяин посчитал излишним. Хорошо еще, что проникшие в помещение воры были нетрезвы, следовательно, не слишком расторопны, да и сам Славутич — городок небольшой, и наши сотрудники успели приехать вовремя.

— Сколько объектов в целом находится у вас под охраной?

— 100 — в Чернобыле, 80 — в Славутиче, при этом тех, что охраняются ВОХРовцами, — порядка 10-ти, при помощи пульта — 50-ти.

— Количество краж личного и государственного имущества растет. Вероятно, и у вас постоянно увеличивается число "клиентов"?

— Да нет, к сожалению. Если в прежние годы у нас под охраной было 170 квартир, то теперь — только 25. Не сказал бы я, чтобы предприниматели спешили заключать с нами договоры. Если вы меня спросите, почему так, я отвечу — от беспечности.

— А может, из экономии?

— Да нет, опыт показывает, что в результате краж пострадавший теряет в несколько раз больше, чем истратил бы на охрану. Но... срабатывает эффект привычки жить в городе, где невысокий уровень преступности...

...Что правда — то правда: редко встретишь такую беспечность, как у нас. Несколько недель назад, идя в гости, обратила внимание на автомобиль с... опущенным сантиметром на 10

боковым стеклом. Ключей в замке зажигания, правда не было, но вор, даже не самый умелый, в случае чего вполне обойдется без них. Возвращаясь назад через несколько часов, нашли тот же автомобиль в том же месте и состоянии...

— В то же время, — продолжает Михаил Вершинин, — в городе есть магазины, попытки вскрыть которые делались неоднократно, но хозяева их не торопятся сдать свою собственность под охрану. И выгода же налицо, ведь мы устанавливаем еще и пожарную сигнализацию!

Не лишним было бы взять под охрану и квартиры, находящиеся на первых и последних этажах домов — в них злоумышленникам проникнуть легче всего. Мы же имеем возможность блокировать входные двери, окна, балконы — все, что делает помещение доступным. Но знаете, что поражает больше всего? Есть в городе квартиры, которые подвергались попыткам вскрытия — думаете, хозяева обратились к нам с тем, чтобы взять их под охрану? Нет. Более того, последнее время наша головная боль — приквартирные тамбуры. Договорятся хозяева двух квартир на лестничной клетке, поставят какую-никакую дверь с аналогичным замком — и выносят в образовавшийся тамбур дорогостоящую обувь, одежду, велосипеды, иногда — овощи и консервацию. Естественно, тамбуры вскрывают, при этом задержать вора —

очень трудно. Ну почему бы не скинуться и не заблокировать двери? На две-три семьи все-таки дешевле. Нет и нет! Даже там, где в тамбуры наведывались неоднократно...

Сегодня Государственная служба охраны предлагает несколько видов охранных действий: физическая охрана (таким образом сейчас осуществляется охрана ХОЯТ, 30-километровой зоны) вольнонаемным персоналом и аттестованными работниками органов внутренних дел, техническая охрана, наблюдение за системами тревожной сигнализации и сопровождение денежных средств. Не откажет служба охраны и желающим, чтобы их охраняли лично.

За минувший год на Киевщине Государственная служба охраны заработала 17 млн. грн., заплатив из них 6 млн. налогов. Треть средств ушла на зарплату сотрудникам службы. Остальные деньги, в большинстве своем, на техническое переоснащение. Это при условии, что далеко не все клиенты рассчитываются со службой своевременно. Только славутичскому отделению клиенты должны около миллиона гривен: 700 тыс. по Чернобылю, более 200 тыс. по городу.

И все же служба действует — 180 охранников, работающих на контрактных основах, выполняют охрану порученных их усердию объектов.

Майя РУДЕНКО